ALGEBRA A, Lista 13

Egzamin odbedzie si¢ 2 LUTEGO o 12.15 w salach HS i WS

1. Uzywajac algorytmu Euklidesa znalez¢ najwiekszy wspdlny dzielnik ¢
elementéw a, b pierécienia R oraz z,y € R takie, ze ¢ = za + yb dla

(a) a=510,b=184, R=7

(b) a=a2°+1,b=2"+323+22+ 1, R = Qlz].

(c) a=2z*+322+1,b=2* -1, R=Rz].

(d) a =z*+42% + 422 + 42+ 3, b= 23 + 522 + Tz + 3, R = Zy1[x].
() a=22+5%,b=>5+3i, R="1Z][i].

(f) a=19+9i, b=11— 3i, R = Z[i].

2. Korzystajac z algorytmu Euklidesa znalez¢

(a) Element odwrotny do elementu 637 w pierScieniu Zg0.

(b) Element odwrotny do elementu 649 w pierécieniu Zggo-
3. Udowodnié, ze nastepujace ciata sa izomorficzne.
Q(+v/5) i ciato utamkéw pierscienia Z[v/5].
Q(¢) i cialo utamkéw pierScienia Z[i].
Cialto utamkéw pierdcienia Z[z] i ciato utamkéw pierScienia Q[z].

Cialo K i cialo utamkéw ciata K.
4. Niech ~ bedzie relacja na Zg x (Zg \ {0}) zdefiniowana
(a,b) ~ (¢,d) < ad=bc.

Udowodnié, ze ~ nie jest relacja réwnowaznoS$ci.



